1.
.a Kaynayan gaydanliktaki suyun
i | buharlagmasi

Baris

Camasirlarin acik havada
Kurumasi

{0
l‘i

Sezin
Uzerine su dokiilen kilimin % @‘
kurumasi ‘

Aysenur
Yukaridaki hangi 6grencinin belirttigi olay,
buharlagmanin her sicaklikta gerceklesti-
gini gostermez?

Yagmurdan sonra sokaklarin
kurumasi

A) Aysenur 3) Berkant
C) Sezin D) Baris
2 1 3
Kati Sivi Gaz
2 4

Yukarida verilen hal degisimi semasina
gore, asagidaki eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

A) 4 — Kaynama B) 1 — Erime
C) 3 —= Buharlasma D) 2 — Donma

3. Kis mevsiminde kar
yagdigi zaman hava | _
sicak olur.

Bunun nedeni asagi-
dakilerden hangisi- |
dir?
A) Suyun gaz haline gegmesi

B8) Donma olayinda ortama i1s1 verilmesi
C) Kar vadarken alines cikmasi
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D) Donma olayinin belirli bir sicaklikta olmasi

Hal dedisimi olavl \ciklamal

|. Donma a. Katidan siviya
II. Erime b. Gazdan siviya
Ill. Buharlasma c. Sividan katiya
IV. Yogusma d. Sividan gaza

Yukarnda hal degisimi olaylar ve agiklama-
lar1 verilmistir.

Yukarida verilenler eslestirilirse asagida-
ki seceneklerden hangisi dogru olur?

A) l.c B)l.a C) l.c D) Lb

Il. a Il. d Il. a Il. a
. b . b 1. d Ill. d
V. d IV. c IV. b IV. c
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Sicaklik artarsa, buharlagsma azalrr.
Il.  Rizgar, buharlasmayi hizlandirir,
Ill.  Buharlagsma her sicaklikta olur.

Yukaridaki buharlasma ile ilgili verilenler-
den hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C) lvell D) 1l ve lll

y- — —Egv—\
Sekildeki caydanhgin emziginden ¢ikan su bu-
harina soguk bir tava tutuluyor. Su buhari, su
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fanmne uuriugeicn udiildidl rainnue uusuyul.
Bu olay, asagidakilerden hangisidir?

A) Erime B) Yogusma

C) Kaynama D) Donma

Asagidakilerden hangisi maddenin hal de-
gistirmesine 6rnek olamaz?

A) Buharin su haline gelmesi
B) Buzun sivi hale gelmesi
C) Sekerin suda ¢ozunmesi
D) Demirin erimesi

Cinsleri farkh, boy ve kesitleri ayni (¢ tel, se-
kilde goruldagu gibi iki sabit yer arasinda ger-
dirilerek 1sitiliyor. Sonugta, her birinin boyun-
da farkli uzamalar oldugu gérultyor.

Bu durum i¢in, asagidakilerden hangisini
soyleyebiliriz?

A) Her katinin genlesmesinin farkli oldugunu

B) Katilarin boyca genlestigini

C) Katilarda boyca uzamanin énemsenme-
yecek boyutta oldugunu

D) Tel seklindeki katilarin boyca uzadigi
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11.

Yukarida verilen resimde suyun dolanimi
gosterilmigtir.

Buna gore 1 ve 2 ile belirtilen olalar asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

1 2
A) Buharlasma Yogusma
B) Yogusma Donma
C) Erime Donma
D) Yogusma Buharlasma

Islak camasirlarin her
mevsimde kurumasi,

asagidakilerden han-

giyle aciklanir?

A) Camagirdaki su mik-
tarinin az olmasi
B) Havada fazla nem ol- §
N —
masi

C) Buharlagsmanin her sicaklikta olmasi
D) Camasirlarin iyici sikilmasi

Madde | 2 4 6 8 10
X 12°C [ 18°C | 25°C | 25°C | 28°C
Y 12°C | 12°C | 14°C | 16°C | 28°C
Z 12°C | 34°C | 34°C | 41°C | 48°C
T 12°C | 26°C | 32°C | 32°C | 40°C

Yukaridaki tabloda esit miktarda X, Y, Z, T siI-
vilarinin 6zdes isiticilarla 1sitiimasina ait si-
caklik degisimleri verilmigtir.

Tabloya gore, hangi sivinin kaynama si-
cakhgi en biiylktar?
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12.

13.

14.

15.

l. Buharlagma her sicaklikia olur.

Il. Buharlagsma sirasinda sicaklik her zaman sa-
bit kalir.

Ill. Buharlasma sivinin yuzeyinde olur.
Yukarida verilen bilgilerden hangisi ya da
hangileri buharlagmaiile ilgili dogru bir bil-
gidir?

A) Tve lll B) lvell

C) llvelll D) 1, I ve Ml

Fen Bilimleri dersinde Buket Ogretmen, 6g-
rencisi Halil'in kaynama ile ilgili sordugu
sorulardan hangisine “hayir” cevabini ver-
melidir?

A) Kaynama belli sicaklikta mi olur?

B) Kaynayan sivinin sicakligi degisir mi?
C) Kaynama sivinin her tarafinda mi olur?
D) Kaynama bir buharlagma midir?

Buharlasma ve kaynamanin ]
olabilmesi icin madde disariya

11 vermelidir.
D ‘ Y
Islak olan gamasir- Buharlasmanin ol-
larin kurumasi bu- dugu yerde madde
harlasma ile gergek- gaz hale geger.

lesir.
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Yukarida verilen bilgi diyagraminda “D” dog-
ru, “Y” yanhs anlamindadir.

Buharlagma ve kaynama ile ilgili yeterli bil-
giye sahip ogrenci hangi cikisa ulasir?

A) ¢ B) O C) O D) A

Bilgi: X maddesi, Y maddesine donusgurken isi
aliyor. Z madesine donusurken ise I1s1 veriyor.
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17.

Yukarida verilen bilgi dogrultusunda X, Y
ve Z asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

X Y Z
A) sIvi gaz kati
B) sivi kat gaz
C) gaz Sivi katl
D) kati gaz SIvi
Erime Sublimlesme | Kiragilasma
Yogusma Buharlagma Donma

Yukaridaki tabloda, maddenin hal degisimi
olaylari karisik olarak verilmigtir.

Tabloda verilen olaylarin gerceklesmesi si-
rasinda digariya isi1 veren olaylarin bulun-
dugu kutular boyanirsa tablo asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

Semra asagidakilerden hangisine 1s1 ver-
diginde maddenin hal degisimini gozlem-
leyemez?
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18, 19 ve 20. sorularn yukarndaki sekle gdre ce-
vaplayiniz.

18. Numaralarla verilen olaylarin hangisinde
madde disaridan 1s1 almaz?

A) 1 B)2 C)4 D)5

19. Verilenlere gbre asagidakilerden hangisi
yanhisitr?

A) 4 ile gosterilen olay kaynamadir.

B) 3'Un gerceklesmesi icin madde disariya isl
verir.

C) 1 ile gOsterilen olay erimedir.

D) Madde kati halden direk gaz hale gecebilir.

20. Sekilde 5 ve 6 ile gosterilen olaylar asag-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 5 — Sublimlegme
6 — Kiragilasma

B) 5 — Sublimlesme
6 — Buharlagsma

C) 5 — Kiragilasma
6 — Sublimlesme

D) 5 — Kiragilasma
6 — Yodusma
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Cevaplar :
1D, 2)A, 3)B, 4)C, 5D, 6)B, 7)C, 8)A, 9D, 10)C, 11)B, 12)A, 13)B, 14)C, 15)A, 16)D, 17)A, 18)C, 19)A, 20)A,



